

Fostul trezorer al PSD are calitatea de inculpat

Anchetat pentru delapidare

DNA anunță că a pus în mișcare acțiunea penală față de Mircea Drăghici, fostul trezorer al PSD, pentru două infracțiuni de delapidare și pentru utilizarea subvențiilor în alte scopuri. Drăghici și-ar fi cumpărat o casă cu subvențiile acordate de AEP partidului.

„În calitate de trezorer al unui partid, având atribuții de gestionare și administrare a bunurilor și fondurilor bănești aparținând formațiunii politice respective, inculpatul Drăghici Mircea Gheorghe ar fi utilizat sume de bani provenite din subvenția acordată partidului de către Autoritatea Electorală Permanentă, pentru a-și cumpăra un imobil. Concret, inculpatul ar fi beneficiat de suma de 380.000 euro, prin care s-ar fi acoperit parțial, în proporție de peste 2/3, valoarea imobilului. Plata din subvenții a sumei respective a fost disimulată prin încheierea unui contract de închiriere din care reieșea că banii respectivi ar fi plătiți de partid drept chirie, iar nu pentru beneficiul trezorerului”, arată ordonanța procurorilor DNA.

În acest sens, în cursul lunii februarie 2018, în exercitarea funcției de trezorer, Drăghici, împreună cu o persoană din familie, ar negociat și a convenit să achiziționeze, de la un vânzător, un imobil cu valoare de circulație de peste 500.000 euro, pe care să-l achite, în parte, cu sume de bani pe care le gestiona în calitate de trezorer, și în parte, cu fonduri proprii.



Inculpatul a folosit banii publici în interes personal

„În ziua de 15.02.2018, au fost încheiate două contracte: o promisiune de vânzare cumpărare între vânzătorul imobilului și persoana din familia inculpatului pentru suma de 180.000 euro (plătită din fonduri proprii), dar și un contract de închiriere între același vânzător și formațiunea politică (care practic îi asigura vânzătorului imobilului că va încasa diferența până la valoarea reală de peste 500.000 euro, din subvențiile primite de partid). Contractul de închiriere fusese încheiat pentru o perioadă de 10 ani (01.03.2018 - 01.03.2029), valoarea totală a chiriei de 380.000 euro urmând a fi achitată timp de 18 luni”, informează DNA, printr-un comunicat de presă.

Potrivit procurorilor, în realitate, întreaga contravaloare

a contractului ar fi fost achitată în avans, într-un interval de timp de 5 luni din sume de bani provenite din subvenția acordată formațiunii politice în baza Legii nr. 334/2006, privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale.

„După declanșarea controlului de către Autoritatea Electorală Permanentă cu privire la utilizarea subvențiilor de formațiunea politică în cadrul căreia inculpatul îndeplinea funcția de trezorer, a fost reziliat contractul de închiriere, precum și promisiunea de vânzare-cumpărare și au fost restituite sumele de bani încasate cu titlu de chirie și pentru achiziționarea imobilului. Într-un alt context, în aceeași calitate de trezorer al unui partid,

având atribuții de gestionare și administrare a bunurilor și fondurilor bănești, inculpatul Drăghici Mircea Gheorghe ar fi dispus scoaterea, din patrimoniul partidului, a unui autoturism de lux (marca Mercedes Benz model GLE 350 Coupé) cu o valoare de 324.800 lei, fără încasarea contravalorii acestuia la momentul înstrăinării”, mai spune DNA.

Concret, în 10 iulie 2017, formațiunea politică, prin trezorer, ar fi cumpărat autoturismul anterior menționat, iar după numai câteva zile, autoturismul ar fi fost vândut unei persoane din familia trezorerului, însă contravaloarea acestuia nu a fost încasată de partid la data înstrăinării bunului. Bani pentru autoturism au fost plătiți abia la data de 23.08.2018. ■

Sunt vizați Elena Udrea și Dan Andronic Dosar retrimis în judecată

DNA retrimite în judecată un dosar în care sunt vizați Elena Udrea și jurnalistul Dan Andronic, după ce instanța a restituit inițial cauza, în urma anulării unor probe (e-mailuri). În acest dosar, Udrea este acuzată de trafic de influență și spălare de bani.

„La data de 24 iunie 2019, procurorii din cadrul Direcției Naționale Anticorupție – Secția de combatere a infracțiunilor asimilate infracțiunilor de corupție au dispus retrimite-re în judecată a inculpaților: Udrea Elena-Gabriela, membru al Guvernului la data faptelor, pentru săvârșirea infracțiunilor de trafic de influență și spălare a banilor; Andronic Dan-Cătălin, om de afaceri și jurnalist, pentru săvârșirea infracțiunii de mărturie mincinoasă”, se arată într-un comunicat al DNA.

Potrivit ursei citate, inițial, în faza de cameră preliminară, în 11 februarie, judecătorii Înaltei Curți de Casație și Justiție au dispus anularea unor probe (emailuri) și eliminarea lor de la dosar.

„În consecință, procurorii anticorupție au solicitat restituirea cauzei în vederea readministrării probelor anulate, lucru pe care l-au și făcut în contextul efectuării unei percheziții informatice”, mai arată DNA.

Inițial, cei doi au fost trimiși în judecată în 2017, în acest dosar.

„În cursul anului 2011, inculpata Udrea Elena Gabriela a acceptat promisiunea făcută de un om de afaceri, prin intermediari, de a primi suma de 5.000.000 USD pentru a-și exercita influența asupra factorilor de decizie din cadrul Ministerului Economiei și a celor din cadrul SC Hidroelectrica SA, în vederea menținerii, în condițiile deja negociate (preț și cantitate de energie furnizată), contractele pe care societatea omului de afaceri le încheiasse cu SC Hidroelectrica SA. Din suma promisă, inculpata a primit, în noiembrie 2011, în scopul arătat, prin intermediari, 3.800.000 de dolari, dar și o creanță de 900.000 de euro; creanța reprezenta o sumă pe care o firmă a omului de afaceri o împrumutase unui terț și care era garantată cu părți sociale ale unei societăți comerciale care deținea două publicații”, precizau procurorii la acel moment.

Sursa citată a mai arătat că, pentru a ascunde că era beneficiara reală a creanței de 900.000 euro (care i-ar fi conferit pe cale de consecință și puterea de a influența activitatea societății cu activitate media), Udrea ar fi preluat creanța de la firma controlată de omul de afaceri, prin interpunerea unei alte firme paravan, aparținând unei cunoștințe.

„Cu ocazia audierii sale ca martor, inculpatul Dan Cătălin Andronic a făcut afirmații mincinoase, cu privire la aspectele esențiale ale cauzei. De exemplu, Dan Cătălin Andronic a declarat mincinos: că nu a avut cunoștință de împrejurarea că Elena Gabriela Udrea este beneficiara reală a creanței amintite, care i-ar fi permis acesteia să controleze societatea media, să dobândească părți sociale, să se implice în politica editorială a unui cotidian deținut de această societate; că îi comunica Elenei Udrea date privind situația financiară a cotidianului deținut de societatea media și indicatori de performanță, doar pentru a se lăuda, pentru a o încunoștința că publicației îi „merge bine”; că nu i-a cerut Elenei Udrea acordul pentru a publica anumite articole, ci doar s-a consultat cu aceasta pentru a „verifica veridicitatea” informațiilor obținute, mai spune DNA. ■

Mihai Fifor anunță oficial că va candida în competiția internă

Un posibil prezidențiabil PSD

Purtătorul de cuvânt al PSD Mihai Fifor a anunțat, pe Facebook, că a decis să se înscrie în competiția internă pentru alegerile prezidențiale, din partea PSD. Social-democratul își motivează hotărârea, precizând că România are nevoie de unitate, consens și dialog.

„Am luat decizia de a mă înscrie în competiția pentru candidatura la Președinția României din partea PSD. Pentru că România are nevoie de consens, de construcție și de dialog. Trebuie să ieșim din această stare ne bună de conflict, de dezbinare, de răfuială permanentă. Actualul președinte și-a ratat complet rolul de mediator și de integrator. A devenit el însuși principalul purtător al mesajului de ură socială, a aplaudat injuriile, a promovat

atacurile la persoană și a coborât limbajul politic la cel mai scăzut nivel”, a scris Mihai Fifor, luni, pe Facebook.

Acesta a adăugat că președintele Klaus Iohannis a blocat bugetul României, a spus că țara noastră nu merită să conducă Europa, iar România are nevoie de onestitate pe viitor.

„Pentru că România are nevoie de un lider care să îi faciliteze parcursul. Din dorința sa obsesivă de a lovi în PSD, Klaus Iohannis a fost singurul șef de stat din UE care spus că țara sa nu merită să conducă Europa. A fost singurul șef de stat care a blocat bugetul propriei țări. A blocat Parlamentul și Guvernul în demersuri benefice pentru români. Pentru că România are nevoie de onestitate. După ce a semănat ură și discordie, domnul Iohannis a venit să propună un simu-

lacru de consens politic, fiind însă incapabil să discute măcar propunerile de bun-simț ale PSD pentru construcția unui acord politic de care România are atâta nevoie”, a completat Fifor.

Social-democratul a mai spus că vrea să fie cu adevărat un președinte al tuturor românilor.

„Știu că România poate și are nevoie de mai bine. Vreau să fiu cu adevărat un președinte al tuturor românilor, din țara sau de oriunde ii va fi purtat viața, care să reînvie sentimentul de unitate națională, de demnitate și de onoare. Vreau să fiu un președinte care să unească, care să readucă bunul-simț și decența în politica românească. Vreau să fiu un președinte care să construiască, care să strângă la un loc energii-



le acestei națiuni. Îmi doresc România de mâine mai unită, mai demnă și mai bine reprezentată. Pentru viitorul nostru și al generațiilor ce vor urma”, a conchis Fifor.

Până în acest moment, social democrații: Șerban Nicolae, Eugen Teodorovici și Liviu Pleșoianu au anunțat că intenționează să intre în cursa pentru desemnarea prezidențiabilului PSD. ■